

關心幼童教育 縣長陳福海視察城幼

肯定校方用心治理校園 教學環境優異 勉整合資源提升幼教品質與水準



記者楊水詠／金城報導
剛從大陸福建、東山及廈門訪問考察回來，金門縣長陳福海仍馬不停蹄，昨日中午在縣府教育處相關人員陪同，他走訪金城幼兒園了解營養午餐供應，並與幼生共進午餐，場面溫馨。

縣長與幼生共進午餐

共進營養午餐，受到師生的歡迎，場面十分溫馨。在走訪時，陳縣長對於城幼校務和教學發展，他表示支持的態度，也希望透過教育資源整合及連結，使教育環境空間設施更為優異，進而提升幼教教育品質和水準。

兩門農業優勢互補 爭創互利雙贏



在金門各界組團赴大陸宗教交流活動結束返金前，陳縣長偕副議長謝東龍會晤廈門市委副書記陳秋雄，並驅車到同安考察由廈門市府扶植輔導的青年農創網室蔬果種植生產情況。據載，這片約二百餘公頃大的溫網室蔬果種植基地，在去年中秋莫蘭蒂颱風災過後，透過廈門市政府扶植及相關輔導政策開始青年農業創業，目前該基地有二百五十棚安全蔬菜種植網室，也得到廈門農業局的支持，生產出來的安全蔬菜供應兩岸市場，供不應求，且深受大家的好評。

一直以來，兩岸農業的互補及合作，一直是個頗富爭議的課題；有論者以為，單向的供需傾斜，將造成台灣農業競爭的流失。事實上，若處於同樣的情境裡，任何優勢產業都要經歷「不進則退」的過程，況且，若要論政府的支撐力度，恐怕台灣尚遠不如大陸來得積極、用心，如何貫徹「優勢互補、互利雙贏」，實為「知易行難」。而在甫落幕的大陸全國兩會上，大陸農業部對此也有清楚的闡釋；農業部將毫不動搖地堅持中央對台工作的大政方針，牢牢地把握兩岸關係和平發展的主題，繼續推動兩岸農業、漁業方面的合作，希望台灣同胞能夠秉承兩岸一家親的理念，共同推動兩岸農業的合作。對現代化農業而言，最大的優勢就是「持續的領先」。就金門農業而言，唯一可依仗的只有精緻農業的進階與轉型。台灣農業的品種與技術研發能力之強，舉世皆知從稻米、蔬菜，到水果、禽畜，都有高優、傲人的精彩表現。但台灣同時又是農業進口國，農業貿易逆差，逐年擴大；單是對大陸，台灣每年的貿易逆差便約二億美元。因此，要談兩門的農業合作，除了能因地制宜的優勢品種外，專利智財保障下的品種及技術輸出，或許是最大的根基所在。

稍早，陳縣長便主張在金門建構健全農業，透過「綠色通道」把金門農產品行銷到大陸廈門市場，創造農業經濟效益。所謂的「金門品牌」就是優勢行銷的概念；如若金門有諸如同安廣袤的蔬果大棚可資運用，便存在著種苗與技術的合作空間，又如若能藉由深層的技術交流與合作，找到真正適合在金門本地種植的優勢品種與產銷流程，除了能一併解除本地特定作物超種、地力、水利負擔過重等問題外，更讓金門能真正的走向優勢農業之路，兼利兩岸和平交流進程。

總之，金廈自古就是同一個生活圈，交流既深，且有良好的合作基礎，縱是台灣不行，應也無礙金門「先試先行」；兩門可以嘗試共同把健康、安全的優質農業架構好，藉以強化青年創業、農業興革的優勢發展，為兩岸合作寫下新的篇章！

金大 HERO 養成計畫 今年再獲補助 1500 萬

記者李金鎗／金寧報導

部補助 1500 萬元。

推動「特色大學」之目標，使金大成為一所更優質的「特色大學」。

金大表示，教育部推動「特色大學計畫」旨在引導大學應社會經濟發展及

康全農業，透過「綠色通道」把金

農安全農業，透過「綠色通道」把金

環教與會期許為環境永續獻力



記者莊煥寧／綜合報導
金門縣環境教育學會召開第一屆第二次會員大會，會員熱情與會提出諸多具體意見，凝聚共識，期許共同攜手為金門環境永續奉獻心力。

會議由金門縣環境教育學會理事長吳啓騰主持，縣府建設處鐘立偉科長、社會處許丕祥科長出席與會，團體會員金門國家公園管理處代表孫麗婷出席、金城鎮公所陳水友課長，地區學校校長曾秀玲、李國安、楊肅健、余鳴、楊成業、劉湘金、謝志偉，陳雅蘭，許維民等校長均出席，民間業者及關心環境民眾總計會員約60餘人參加，更有會員一早遠從台灣搭機趕至與會，令人感動。

會議在環保局會議室舉行，由任調委會主委，金門縣環境教育學會，騰理事長主持，會中聚焦環境永續發展，期許共為金門這塊土地奉獻。

記者翁維智／綜合報導
有關民衆反映地區碼頭遊艇停泊問題，前此，縣府觀光處會請港務處研議相關解決方案，港務處在彙整各方意見後，也會研提了短、中長期解決方案。其中短期方案以刻正的「水頭新建港區東側浮動碼頭建置案」為主，預計今年9月本案啓用後，將可提供遊艇停靠。另依遊艇航線可於水頭港區大約31300之水域面積，水深暫小金舊浮動碼頭、五緣蔓船及凸堤碼頭處、水頭新建港區南碼頭處提供遊艇短期自備碰墊停泊使用。

至於中長期方案則依「金門港埠未來發展及建設計畫（101年—105年）」保留遊憩船基地發展空間，現階段暫以可停放30艘大型、50艘中小型、30艘小型遊艇之浮動碼頭及操船空間等需求，保留定EL.-3.0m，配合該計畫辦理「水頭港及九宮港遊憩船基地細部規劃」，另有關遊艇拖吊升降區域，亦將納入該規劃作業，以作為後續水頭、九宮港區遊憩碼頭建置依據。而針對「金門港埠建設計畫」修正案，縣長陳福海過去也一再向中央部會爭取預算與政策，也數度據理力爭強調水頭與料羅是金門人流物流的門戶，相關的建設絕不能停滯不前，該給金門的經費絕不能再減少。

水頭港規劃遊艇停靠碼頭

感
許丕祥科長分享自己對家鄉的關愛及回鄉任職金門國家公園服務時，長期和林英生校長合作關心烈嶼的海岸生態保育，希望透過學會共同推動環境教育。而前環保局長張國土也分享自己任職環保局推動環保業務，目前也參加愛水協會長期關注環境的變遷，未來會更劃區域是水獺的生態棲地，建議避證書。鐘立偉科長則建議可與地區學校合作，進行如螢火蟲的復育，如古寧頭雙鯉湖，不要貪多，逐年研擬計畫進行。許維民校長也表示，自己很早就投入金門人文史蹟的解說導覽人員的培訓，可以協助會員的培訓工作，人與環境有緊密的關係，環境要結合文化來推動。

劉湘金校長則分享學校規劃「水產養殖館」時，於環境評估時邀請相關單位與會，包含金門國家公園管理處，會議中有委員提出原來的規

理初階、進階的培訓，結訓並發給騰理事長非常感動，允諾會更積極的來規劃及落實，環教學會也特別感謝環保局大力支持與輔導，使會務能順利推動。

會議最後並由金門縣環保局鄭永宗向大家宣導106年度「環保戲劇比賽」的消息，鼓勵大家為落實環境保護，踴躍組團參與，一起為金門環境教育努力奉獻。在會議結束後，大家帶著滿滿的正能量，期許一起為金門這塊土地奉獻。

訓地區植物的解說志工，為金門的植物推動扮演推手的角色。陳西村回應自己願意擔任培訓植物解說的師資，並表示自己原來專長是昆蟲，這個領域也可以協助。

場成業校長說，與會員各有專長建議會務要聚焦，才長建議會務要聚焦，才建議有機會可推動金蟲復育、大膽島姬兜蟲獵排遺以進行水獺生態並期許會員要有志工精神共同推動競賽教育，

圖為王一生以關心聚落社區為主，時動議議程時，會員發、一年田野環境調查為主，慢慢建立起金門島嶼的人文與自然環境的資料，才能落實環境教育關懷與推動。而團體會員金門國家公園代表孫麗婷也熱情回應，希望學會多多培養學生參與螢火蟲復育，因為校區的限制

湖中謝志偉校長表示，該校可以策劃及規劃的領導階層人員，辦理環境教育相關領域的培訓，讓這些領導階層的人員增加環境教育的理念與能力。

「金穗獎」已成爲培育國片影展、黃庭軒的《指月記》、寧國中、「直線七秒」。時開始啓騰理事長及總幹事陳務及收支預算執行情形，常務理事林英生校長指出，學會過組織章程修訂、年度可以以年度來規劃會務的推動，如年度經費收支預算等案，一年以走海岸爲主、一年以關注山努力參與。

「金穗獎」雖不如其他
金字輩的娛樂藝術獎項如
「金馬獎」、「金曲獎」
、「金鐘獎」等有名，但
多年來，無可否認的，一
影展、沈可尚的《與山》
參加坎城影展、王嬿妮與
劉靜怡的《生日》入選威
尼斯影展新領域單元、陳
龍偉的《出口》參加釜山
影展、沈可尚的《與山》
參加坎城影展、王嬿妮與
浦國小、「孤獨時光」。
六、4／14(週五)14:00，何
寧國小、「珍味人生」。
七、4／26(週三)13:30，金
八、4／29(週六)14:00，金

親一同分享更多優秀電影，金門大學未命名影劇社（UM&DC）特地爭取與國家電影中心合作，在金門地區辦理為期一個月的「金門電影週」。這項金門電影週的巡演時間、地點及片名分別如下：

曾經成為院線電影，包括「翻滾吧！男孩」、「無米樂」，博得觀眾不少好評口碑；也有作品參與國

一、3／29(三)14:00、金門大學、「衣櫃裡的貓」。

二、3／31(週五)13:00、多

年國小、「Silence」。

記者翁維智／綜合報導
人才的搖籃，包括柯一正、李安、蔡明亮、周美玲、魏德聖等導演都是「金穗獎」出身，具有背後推浪競賽等。這項為期一個月的「2017金穗獎金門巡迴影展」，八場次

金穗獎影展 月底巡迴抵金演出一 個月

金穗獎

3/29 衣櫃裡的貓

4/9 評論



第十一章

主辦 行政院新聞局
協辦 金門大學圖書館
金門大學未命名影劇系
金門大學人壽堂

誠徵昇昌檳榔徵早晚班門市，新手起始
2萬3，熟手2萬5，意洽33382

九龍傢俱
各式沙發、酒櫃、餐桌、床組
全部大特價。工廠直營
出租房小半套含墊15,000
感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親
請洽伯玉路一段102號(白玉樓餐廳旁)
TEL：329701 · 0932817825

發現不法 勇於檢舉
私（劣）菸酒檢舉獎金
最高新臺幣 480 萬元

查漏、浴廁廚房修改

An advertisement for MOMA Furniture. The top half features the company name 'MOMA 莫瑪傢居' in large, bold, white letters. Below it is the phone number '371-360. 0937859719' and the address '大學路53巷16-1號'. A red banner across the middle contains text in Chinese and English: '涵碧樓.永豐棧.君悅.君品等五星級飯店採用之名床' and '-----GLORY德國名床'. To the right, the words '美的作品 精品家具' are displayed. The background shows a modern living room setting with a sofa and a lamp.

湖前金店面
(7-11旁)
全新完工推出
0932-214276
金合成建設

A photograph of a modern, multi-story residential building with a brick facade and large windows. The building is set against a backdrop of trees and a clear sky. This is identified as the 'Fuqin Golden Shop No. 6' mentioned in the text above.

喜神：正	正
財神：西	西
日煞：牛57歲	57歲
祭祀：嫁娶	嫁娶
宜：入宅開市	入宅開市
不宣：	

假日故事屋 講師輪番上陣說故事



▲假日故事屋改到週日上午時段吸引許多親子到場參與，有許多小朋友聽完故事後排隊集章。每週講師呈現方式不同，由李卓恩老師所率師生組合，上週圍繞「父母的愛」為題說故事，並引導小朋友了解大人行為背後的心意，別具意義。（文化局提供）



▲假日故事屋改到週日上午時段吸引許多親子到場參與，有許多小朋友聽完故事後排隊集章。每週講師呈現方式不同，由李卓恩老師所率師生組合，上週圍繞「父母的愛」為題說故事，並引導小朋友了解大人行為背後的心意，別具意義。（文化局提供）

縣府訂頒工程圍籬作業原則

聞

族寅學友世戚親姻

記者翁維智／綜合報導

為使本縣公共工程之圍籬具有

一致性和發揮創意及綠美

化等效果，以形塑地方建設願景

而另外，中正國小李卓恩老師與中

正廣播組閱讀志工董莘菱、陳泓佑、

方雅筠的師生組合，也深受親子歡迎

。該場故事時間圍繞主題「父母的愛

」，先由董莘菱分享第一本書「不管

怎麼樣，你都會愛我嗎？」再由陳泓

佑、方雅筠讀宮西達也的

作品「你永遠是我的寶貝

」。該場故事時間圍繞主題「父母的愛

」，先由董莘菱分享第一本書「不管



書展見聞及聯想

◎王先正

展場佈置與一般賣場不同，入內發現頗有看頭。今年適逢商務印書館創立一百二十年，展板上印著：「出版不朽」四個大字，下有小字寫緣起：「每個求知若渴的年代，都有出版的理想——被實現。一百二十年前，四位年輕人勇敢的創業決定，開了一間印製帳簿、教會圖書、傳單等等的小印刷廠，創立隔年就快速掌握到社會學習英語的需求，乘著這般求學風氣，聘請譯者翻譯印度英語教材《華英初階》（1898年），竟然一炮而紅，這本教科書暢銷長達半世紀。自此，商務印書館橫空出世，成為中國現代出版業的肇始者，在文化和教育上產生巨大且深遠的影響，直至今日。……」

商務印書館的「出版不朽」四字旁邊有歷年大事記載，在民國十三年之下寫著：「……設印刷局於香港西環，名為商務印書館香港印刷工廠。設廈門分館。」想到在那個年代，人住金門與廈門一水之隔，買書應有地利之便，但不知當時金門讀書風氣如何。在民國五十九年下，寫著：「……刺蔣案。蔣經國在紐

約遇刺，由康乃爾大學社會學博士生黃文雄扣下板機，二〇一五年黃文雄獲頒政治大學第一屆傑出校友獎。……」閱此，不無感慨，時代改變，史觀也不同了，台灣的確走向多元社會。商務印書館所陳列的自出版書籍中，在「為什麼思想」這欄，擺出來的書，看到了胡適的《中國哲學史大綱—古代哲學史》、《戴東原的哲學》，也看到大學教我中國思想史的陳洪教授大作《王充思想評論》、《韓非思想衡論》，覺得親切，但又想起昔日上課時，陳老師會多次批評基督教，有信徒林同學一再壓抑不滿情緒，某日老師講課又批，林舉手起立抗議老師誤解教義，老師仍是堅持己見，師生言語互不相讓，最後老師說：「你坐下！」全班哄堂大笑。

國際書展的展覽一館，今年，主辦單位以《台灣書店歷史漫步》的百年書店為依據，分日治時期、言論禁錮的時代、專業飛起的盛事、獨立自主的聲音、書店轉型的時代介紹書店。並以「等待」、「綻放」、「聞香」為主題，在三處不同閱讀分享區，設置了幾

個紙上花園，懸掛看板。看板分別介紹了文化書局、大陸書店、瑞成書店、台灣商務印書、正中書局、世界書局、三民書局、東海書苑、南方書店、周夢蝶書攤、草祭二手書店等、晶晶書庫、女書庫、小小書房、有河book等，同時，也以三塊看板醒目展示金門的長春書店與舊版的《金門文藝》。新聞局核發給《金門文藝》的出版事業登記證、陳長慶的發刊詞、首期目錄，中央社記者黃慧敏寫的〈金門文藝的美麗與哀愁〉都摘錄印在看板上。

我走到遠景出版公司的展場，見到近年鄉親合力新出的《金門文藝》和吳鈞堯的《遺神》。又看到舊識林景淵教授有一書《扶桑書物語》，未曾讀過，趕緊買下。三十多年前，我曾郵購林所編選的《讀書樂》，日後也曾與林見過幾次面，他博學健談，與人談話，常一再挽留聽者，近年，他的文章常刊在顏國民所辦的《文創達人誌》。

在茉莉二手展示區，遇見茉莉主人戴莉珍，我稱讚她數十年來為舊書店提昇品質，從事資源回收有成，又熱心公益，有功於文化及社會。請她到金門開業，嘉惠讀者。她答說：近日，金門有作家張慧玲的「我在二手書店」開張。

過了幾天，我返金，前往尋寶，覓得好書，至今一去再去，收穫不少。

二月九日，我去台北世貿展覽館，參觀國際書展，先去《文訊》、與爾雅、洪範聯合展示場，找尋新出版的二月號《文訊》，之前，王編輯約我寫稿，說本期采風誌將刊出，題目為《金門文壇盛會，向陳長慶致敬—從金門文學復興運動谈起》，報導去年十一月二十七日在文化園區所辦活動，翻閱，果見刊出，搭配了幾張我和向鑫所拍相片，有圖有文，版面設計大方。我在彼處拍了些相片，買了些書及過期《文訊》，請《文訊》的人幫忙寄送。

之後，我又到處逛逛，走到台灣商務印書館，看到

一生的追求——陳若曦演講紀實

◎洪玉芬

在那「來來來，來台大；去去去，去美國」的年代，她傑出的表現，經美新處處長的推薦，獲得大學全額獎學金，留學美國。學成後，踏入中國土地生活了七年，親身經歷了文革，寫了《尹縣長》這本震驚世界的鉅作，掀開了當時共產黨統治下不為人知，鐵幕中的生活，成為開啟傷痕文學的先驅。

談起過往，點點滴滴，雖驚險，如戲劇性的一幕幕，她卻以雲淡風輕的口吻，娓娓道來。這是生活歷練與學養見識養成的高度吧！

在台灣民主化的過程中，她以作家悲天憫人的同情心，從美國專程返國，先後與蔣經國總統會面二次，挺身為「美麗島事件」涉案人士說情；與中共領導人胡耀邦會面，為中國作家北島求情使其能出國訪問；旅行西藏與班禪喇嘛見面暢談「一國兩治」與「高度自治」之優缺。從言談和著作中，我們見到一位奇女子，

終其一生，為歷史關鍵時刻做見證，若說她的生命史像一部近代史也不為過。

不知有多少人捧讀《尹縣長》這本書長大，我是其中一位。何其有幸，從這場講座，聆聽到這部作品的時代背景。

若曦老師談到早期戒嚴時代國民政府的白色恐怖，尤其在大學時期，目睹《自由中國》雜誌雷震被抓，同班同學歐阿港無故失蹤等事件。自小的台灣教育，讓她深受儒家思想影響，如「禮運大同篇」的理想境界，加上大學時期閱讀禁書，起了民族主義思想的化學作用，又因出身工農家庭，中國的社會主義制度是服務廣大的人民。因此，年輕的心，熱情澎湃，憧憬著探究與印證未知的世界，便義無反顧的踏上回歸中國之路。

在中國生活七年，她回顧文革這段歷史和自己的親身經驗，可謂驚心動魄。從前的社會分類是士農工商，中共建國後分為「紅五類」，即工農兵革命幹部和子女，相對於「黑五類」，即地主、富農、反革命份子、壞份子和右派。文革中又把黑五類擴充，加上資產階級幹部和知識份子等成九類，而知識份子排第九，故稱「臭老九」。紅衛兵穿軍服，提倡革命無罪，造反有理，破四舊，打殺搶劫，教育停頓，忠於毛主席，思想改造，整天讀毛語錄，全國上下都有毛肖像。她並以當時生活情景與日常生活故事為例，描繪種種的精神壓力，聽來彷彿身歷其境。相對於今日的環境變遷，聽完不勝堂大笑，深感那時代的荒謬與匪夷所思。

生長於台灣，自然有血濃於水的鄉土情懷。她從文字出發，關懷人群社會，打破狹隘的地域觀念，以人類、土地的關懷為最崇高的宗旨。雖然對台灣亂象有點憂心忡忡，甚至鏗鏘直言：「台灣患了自閉症」，「台灣怎能不去了大陸？」但是，對於台灣固有的良好基礎，未來她更深具信心。

她引用幼時讀陶淵明的「桃花源記」，指出這個理想國的追尋，必須自己努力去追尋和創造。晚年落葉歸根回台灣，生活簡樸，更投身於環保工作、晚晴婦女協會、老人協會等等。聽她演講，再對照她的自傳《堅持無悔—七十自述》，終於明白，豁達—人生最高的境界，與無欲則剛，這兩個可貴的情操，在她身上展露無遺。

整場講座中，若曦老師直爽、慧黠的個性，詼諧、幽默的語調，令全場笑聲不斷，對她敘述的故事情節，不時發出驚嘆，真是享受。



夢迴

◎詩文・攝影／張威龍

朔風呼嘯
庭前黃葉紛紛凋
寂寥與共鞦韆搖
歲月輕嘆
雙鬢飛霜催人老
思念故人千里遙

人生如夢
夢裡翻飛萬頃濤
弱水三千取一瓢
纏綿綿綿
舉杯敬月魂魄飄
高樓獨自風聽簫

小說連載

◎陳長慶
島鄉往事

據她所知，軍中除了集體輪調，也有個人輪調，假若他回台灣後被調到預備師，或是後勤單位，以後輪調到金門的機會並不多。倘若如此，將來要用什麼方法才能把這兩塊金條拿回去？一旦他不來拿，難道福生哥要幫他保管一輩子？萬一他一去杳如黃鶴沒有音信，又將如何是好？福生哥答應幫他保管到底是對還是錯？凡此種種，確實讓她有丈二金剛摸不著頭腦之感。班長如此的做法，假若碰到的是一個心存歹念的偽君子，是否正中他們的下懷呢？屆時無憑又無據，班長若想把它拿回去，勢必要看人臉色、憑人家的良心了。當然，福生哥並不是一個貪婪的小人，或許班長看中的就是他這一點，才會請他代為保管。

而今天，這個重責大任則落在她的肩上，既然福生哥信得過她，她將義不容辭，一定會妥善地代為保管。因為兩家除了是好鄰居，平日的互動也相當熱絡，母親過世時，他更是幫了不少忙，這點恩情她必須永遠記在心坎裡。雖然責任重大，但擔負的亦只是舉手之勞的保管之責而已，並非是難以負荷的重擔。況且，她已想出一個好辦法，把它藏在那個毫不起眼的舊箱子裡，相信沒有人會注意到它的。更不可能知道母親生前放衣服的箱子裡，底層還藏著兩塊金條。除非他有特異功能，眼光能透視箱子及裡面的層層衣物，不要，鬼才曉得！

王公蒙塵六十八載奇冤待雪

◎薛德成

「王公廟」始建於明朝崇禎年間（據許姓兄弟整修古厝挖掘的磚契推測，民間習俗奠安才會埋磚契，該磚契崇禎九年（一六三六）奠安主壇神明為侯府大王公）至今已五八〇年矣。

清朝曾整修奠安一次，因年久樑柱蟻蝕、風雨侵蝕、頽圮倒塌，民國十八年曾翻修當年為大銀八〇〇元，鄉老王天乞獨捐二〇〇大銀，許良雄及另一位善男子合捐二〇〇大銀，餘四〇〇大銀為里人樂捐。

舊廟為一丈八尺，當年翻修受限木材，僅餘一丈六尺，民國二十年重新塑裝王公、柳千歲、曾王爺等大銀二十元，為鄉老王天乞女兒玉娘獨捐，裝塑後還餘四大元，民國三十四年奠安。民國五十八年土地重劃，許陳玉女善信適地與廟地不等，陳信女告訴鄉人，廟地所需先取田地不等沒關係，胸懷鄉里，禮奉神明之心永懷千古。茲將本廟罹難說明如下：

一、本村頂保承濟殿主神為侯府王公，廟格局為雙落地基九層花崗石瓦屋，於國軍退守駐村時被佈雷隊佔用布放信管炸藥等物，不幸於民國三十九年農曆五月六日午後一時餘發生爆炸，斯時濃煙密佈、藥味嗆鼻、土石齊飛、血肉模糊、金身粉碎。村人驚慌失措，呼父喊母、叫兒尋女、哀嚎無助、顫抖慄慄，曾

有徐姓鄉老表示，人在軍砲兵後山工作差一點被飛石擊中，可見威力之凶猛，影響之遠，致使廟貌全燬，

供奉之神明除侯府大王公、二王公適為村人宋根協（大王公）、張盛（二王公）請回民宅鎮安外，餘柳千歲、曾王爺、苑將軍、五王公、金王爺、註生娘娘、土地公、太子爺、虎爺及懸掛正堂之憑依在德一匾和旗牌執事、神龕全燬於瞬間。

二、查此不幸事件尚有適正在榜林客居之呂文聰女兒（已成年出嫁）俗名「荳仔」，其丈夫為安徽籍號兵叫朱寶山於許文郁門口前埋被擊中致死。而飛石擊燬民宅者無可計數，被擊受傷者有李〇〇女士，據說在金城就醫逾月，至今尚在風來雨至時會酸痛，六十八載有形及心靈傷痛至今仍存餘冤待雪。

三、另據諸多鄉老傳述，爆炸之時若不是看管士兵二人冒死搬出三箱信管炸藥，受損恐更嚴重百倍，而不幸者該二士兵第四次再衝入廟中時正逢爆開，當場慘死血肉飛灑，為國捐軀，緬維該二士兵忠義勇任，捨生成仁之偉大情操，精神令人欽敬，料當年軍方當有詳細調查資料才是。

四、另再查案發當天適有金盤區王區長永仁先生蒞村視察，目睹此烏煙、斷石、塵土、飛沙、廢木及肉

身，悽慘苦景。

五、本廟於民國六十年間因村人不忍王爺蒙塵，無處棲避風雨，乃集衆人之議進行籌謀捐助擇吉動工，並重塑金身，六十二年奠安酬神，除民力個人發願付不出者不計外，細工及材料當年計支近貳拾萬元，折合今日物價恐超出捌佰萬元以上。緣為該不幸事件為軍方佔用本廟並儲存大量炸藥發生爆炸所引起，理宜請政府主持正義，撤查史實並據以函轉軍方補償損失，並派員精神慰問，以唁死者在天之靈，以饗神明威靈顯赫，並給傷者實質宣慰，彌補六十八年來辛酸苦楚。使傷痛早日釋解，還我村人公道。

六、民國九十三年再重塑金身計支台幣三十萬元。

附記：

一、本廟國軍進駐金門後，每年農曆三月王公寶誕醮慶大都由熱心的大德善信女，如許陳玉、王戴環、楊莊清意、許陳拈奔走全村募捐，與鄰村的男信大老，是另一特色。

二、據查當年因爆炸受傷的李女士已申請到補償金，相信國防部檔案應該還可稽查，如若地區各級民意代表，賜予追查，還我公道，則里人稱慶，永戴大德。

日俄2+2會談 共商區域安全和領土爭議



春吶動物園 蛙類求偶鳴叫

日本外相東月2日聯合新聞報導】日本、俄羅斯外長及國防部長今天在東京舉行會談，盼能藉由商討共同發展兩國有主權爭議的島嶼，協助雙方朝達成和平協議、解決領土爭議邁進一步。

美聯社報導，這是俄羅斯兼併克里米亞以來，兩國首度召開「二加二」會談。這場為期1天的會談主要聚焦區域安全，尤其是針對北韓發射飛彈及核子計畫的最佳解決之道。

俄羅斯外交部在會談前表示，俄國代表將拋出美國及南韓計畫部署尖端飛彈防禦系統薩德（THAAD）這項議題；中國大陸及俄羅斯都強烈反對這項部署計畫。

此外，聯手打擊恐怖主義和毒品販售也在討論之列。

日本外相岸田文雄將與俄羅斯外長拉夫羅夫（Sergey Lavrov）舉行會談；日本防衛大臣稻田朋美則將與俄羅斯國防部長蕭依古（Sergei Shoigu）坐下對談。4位部長也將就國際和雙邊議題展開聯合會談。

日俄上次舉行「二加二會談」是在2013年11月，烏克蘭危機爆發後，日本加入制裁莫斯科行列，因而擋置雙邊會談。

印尼形象政治學 下鄉視察加上社群媒體

媒體普遍認為佐科威之所以如此成功，廣受民衆愛戴，應歸功於他的「Blusukan」奏效，印尼民衆就愛這一味。

繼佐科威之後，雅加達省長鍾萬學也喜歡經常「Blusukan」。他日前赴容易淹水的東雅加達嘉丁賈拉（Jatinegara）視察，輕裝簡從，也沒有引領大批媒體採訪，而是要實際與底層民衆一對一近距離互動，聆聽他們的心聲，爭取支持及作為改善施政的參考。

此外，對於印尼政治人物而言，與「Blusukan」同樣重要的就是經營社群網站。

印尼政治人物愛用社群網站累積人氣。從印尼總統佐科威的親民影片、雅加達省長鍾萬學下鄉視察直播，社群網站已成為印尼政治人物的多元包容。

即使面對宗教褻瀆案官司纏身，鍾萬學在出庭應訊前與在家鄉的媽媽通話，媽媽鼓勵他要堅定信仰，不要害怕。這段母子通話的影片經上傳社群媒體後，也讓許多網友按讚，表示很感動。

此外，將和鍾萬學進入雅加達省長第二輪投票的前教育文化部長阿尼斯（Anies Baswedan）也深知社群媒體的重要性。他在自己的臉書上傳參加不同族群活動的影片、照片，強調印尼建國精神「求同存異」，開放雅加達民衆與他對話，交換意見，同時也會透過網路直播上傳臉書專頁，讓更多民衆參與他的競選活動。

舉凡印尼文報紙、媒體上，經常可以看到政治人物的新聞與「Blusukan」一詞連結在一起。這也是印尼總統佐科威的招牌風格。他從政以來，最喜歡「Blusukan」，成為他親民風格的代名詞。

佐科威曾表示，「Blusukan」的原則是聽取民情，並表示這也是監督官僚作業的方式。

佐科威2005年7月當選梭羅市長，2012年10月當選雅加達省長，任期未滿兩年即被推選為印尼國家元首。短短幾年的仕途三級跳，在印尼政治史上相當罕見。

他在雅加達競選總部每週舉行的

宮羊群互動的影片至臉書。影片中，他喜迎新生小羊，認為這是神的恩賜，也代表對未來的樂觀希望。網友紛紛大讚佐科威帶來正能量。

不只佐科威，力拚連任的雅加達省長鍾萬學也善用社群媒體的力量，經常在「blusukan」時，同步直播影片上傳臉書。

他日前赴茂物當地一家由幾名年輕人創業的平價理髮店理髮，藉由親身消費，鼓勵年輕人創業的影片也廣受好評。

專電】印尼民主學步路持續前行，政治人物不再清一色由軍事強人或政治世家當道，想要累積廣大民意，「Blusukan」（下鄉視察）和社群媒體已成為政治人物的不二法門。

「總統今天去哪裡Blusukan（下鄉視察）？」。「Blusukan」已成為印尼政治人物貼近民意及新聞的熱點，唯有如此，民衆才會真切感受到官員與民同在。

「Blusukan」一詞用在一般人日常生活中，語境上就是「到處亂走」的意思，是一種口語化的爪哇語。不過，這個詞用在政治人物上可就大不同了。

Blusukan是指大人物（政要、官員）在未事先通知各地下級單位、即興的情形下，親自到各地去視察，聽取民情，避開地方官僚做假及敷衍，還能監督官僚平日施政。即類似「啟示書」的效用。

另一段造成網路瘋傳的影片中，佐科威捲起衣袖，和卡桑「壓手把」比腕力。雖然佐科威力氣不如兒子，但仍奮戰不懈，並且不忘教育兒子「強者要有極大耐性和遵守信

印尼最擅長使用社群網站的政治人物首推佐科威。佐科威上任以來最讓民衆稱道的是他樸實、親民的作風，他擅長透過社群媒體與民衆互動，表達心情。

最常見的影片題材不是政經大哉問或是複雜政策，而是他在日常生活中的點滴紀錄，如同一般家庭裡的長者，分享生活中的平凡心情。例如印尼網路上日前瘋傳一支佐科威調侃小兒子卡桑（Kaesang Pangarep）新髮型像椰子殼的影片。影片中父子兩人親密互動，互相調侃，也讓網友見識到佐科威家居生活、爲人父親慈藹的一面。

【中央社記者吳家豪台北20日電】外資圈年
初最大盛會美銀美林證券亞太科技投資論壇本
週登場，除了機器人、VR/AR、自駕車、金融
科技、蘋果三星供應鏈、人工智慧之外，也將
探討網紅經濟與線上旅遊等熱門議題。

連續20年舉辦的美銀美林論壇，今年以「
Tech Disruptions in a Transforming World（翻
轉世界之中的科技顛覆性）」為主題，邀請 159
家亞太企業與會，台廠包括台積電、聯發科、
台達電、和碩、可成、華碩、鴻進都受邀出席
，國外知名企業包括軟銀、阿里巴巴、三星、
百度、微博也入列。

大會安排3月20日、24日進行企業導覽，今
天登場的包括台灣科技之旅及中台灣採購之旅
，週五登場的是中國大陸科技之旅。3月21至
22日將進行兩天的專題演講、座談及企業簡報

，3月23日再由一對一會談與小型會議接棒。
今年論壇將討論8大趨勢，除了耳熟能詳的
機器人（Robotics）、虛擬實境（VR）/擴增實
境（AR）、自駕車（Autonomous Driving）、
金融科技（Fintech）、蘋果三星供應鏈（Apple
Samsung Supply Chain）、人工智慧（AI）之外
，也將討論網路紅人（Online Celebrity）與線
上旅遊（Online Travel）等熱門議題。

其中，網路紅人座談邀請可透過圖像搜尋明
星身上時尚單品的網購App平台Goxip，以及透
過全平台聯播網（MCN）模式培養衆多 YouTuber（靠拍影片上傳YouTube賺錢的人）
、與眾多品牌商合作的美妝時尚原創內容集團
Leferi Beauty Entertainment，一同探討網紅經濟
如何顛覆產業。

名城有線電視地方資訊台	
106年3月21日 CH33 節目表	
07:00~08:00	名城報報
08:00~09:00	金門故事島 順逆之間
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 素食好料理
10:00~11:00	頭家開講 人物專訪G
11:00~12:00	名城報報
12:00~13:00	金門故事島 順逆之間
13:00~14:00	誰「羽」爭鋒 教育處長公開課
14:00~15:00	發現蕞爾浯島的戍將-風獺爺
15:00~16:00	咱ㄟ好厝邊 素食好料理
16:00~17:00	頭家開講 人物專訪G
17:00~18:00	名城報報
18:00~19:00	金門故事島 順逆之間
19:00~20:00	咱ㄟ好厝邊 素食好料理
20:00~21:00	106年軍民聯合防空演習(萬安40號)
21:00~22:00	頭家開講 人物專訪G
22:00~23:00	名城報報
23:00~24:00	金門故事島 順逆之間
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 素食好料理
01:00~02:00	頭家開講 人物專訪G
02:00~03:00	名城報報

責任編輯／呂士昂

租 桃園路近金城面寬 5.6 米 數間 電：0978710911 • 0932897932
誠徵 彩券銷售人員 0 9 8 5 0 6 2 7 1 8
誠徵 長鴻商務大飯店誠徵飯店櫃檯人員 需輪班聯絡人：陳小姐電話3280853
誠徵 金幸福高粱手工蛋捲技術、器材、 包裝讓售，請洽李小姐(0980345808) -375廖先生，晚上(082-375088
誠徵 全家卡拉OK誠徵早班經理、公關、 服務生、會計，意洽白天(0934-03 -375廖先生，晚上(082-375088
國立金門農工106學年度 第1學期進修部招生公告 餘詳閱本報106年3月19日第八版原公出

美林論壇緊抓趨勢掌握

8 大夯議題

信源工程行

人力派遣
清潔工.急徵粗工
打石.搬家
一通電話到府服務

蔡先生：0919-138-343
洽 張先生：0982-279-750

菸酒牌
收購
332412

售
金寧鄉湖下
已完工
全新三房公寓
(湖下重劃區旁公寓)

The image shows a Facebook logo icon followed by the text "築沛水景設計" in a large, stylized font. Below the text is a photograph of a fish tank containing several angelfish swimming among green plants.

天之桂貢糖
(原天字輩貢糖李清桂師父團隊製作)

金城店：金城鎮北門里珠浦北路27-4號
(家歡牛排對面)
電 話：375133

金湖店：金湖鎮新市里復興路1號
(台灣銀行右前側)
電 話：331513 · 331533

工 廠：金寧鄉西浦頭111-1號
(李光前廟旁)
電 話：320204



喜莊金瑞店

酒店大拍賣

出清為止

TEL:082-323616

諾蒂亞名床家具
【名床 沙發 傢俱 原木 設計 規劃】
多種風格家具可供您挑選
輕鬆成家簡單輕鬆無負擔
成家專線: (082) 372-822 / 0917850761
金寧鄉湖埔村埔後32號 (台灣工廠直營)

金城鎮山海路3段12巷8號1樓

永記外勞仲介有限公司

許秀瓊
0972-310-707

電話：082-312655、082-311679 LINE ID:0972310707
傳真：082-312259 E-mail：km311422@gmail.com
公司地址：金門縣金城鎮金城新莊7巷16號
統一編號：53652640 許可證號：2255
專業用 心 員 服務人員
號：05066 專業引進：看護工/幫傭/養護工/廠工/製造工

金沙鎮中心

- 已完工，可立即入住。輕鬆擁有金沙城區三層樓透天厝
- 租不如買，低總價輕鬆擁有金沙城區臺華二房公寓(即可入住)
- 近金沙鎮公所、7-11便利商店、金沙國中、金沙國小(200公尺金沙城區生活圈)

皇家國際建設

銷售中心：金門縣金寧鄉伯玉路二段363-1號

熱銷專線：0936-259881 · (082)316-028